

Максим Малаховский: от юношеской сборной России до двух путёвок в первый дивизион

За 8 сезонов (4 - во 2-м дивизионе и 4 - в 1-м)
сыграл 210 матчей (129+81),
забил 26 мячей (20 + 6)

Вместе с Сергеем Егоровым («НГ» № 29) в полузащите «Металлурга-Кузбасса» дебютировал Максим Малаховский. Он родился 28 февраля 1984 года в Новгороде. Первый тренер – Андрей Андреевич Семененко, в пору юности игравший в новгородской команде мастеров «Электрон». За последние полтора десятка лет 10 его воспитанников стали профессиональными футболистами.

В 1997 году возглавляемым им новгородским «Акрон» занял первое место в чемпионате и розыгрыше Суперкубка Детской футбольной лиги России с участием 70 команд. Тон в атаках задавал Максим Малаховский, которого затем включили в сборную юношескую команду страны, где он два с половиной сезона забил 11 голов.

Вместе с ним футбольную часть России тогда защищали известные ныне игроки Игорь Денисов, Владимир Быстров, Ренат Янбаев, Александр Павленко. Им удалось выиграть отборочный этап чемпионата Европы в Москве и выйти в полуфинальный турнир, состоявшийся в 2003 году в Португалии, где новые россияне заняли второе место, уступив лишь хозяевам поля.

Возвращаясь к памятному для Максима 1997 году, стоит сказать, что он принёс учащемуся новгородской школы № 27 (ныне – гимназия «Исток») лавры лучшего игрока чемпионата ДФЛ. В финальном турнире Максим в семи матчах забил 6 голов.

По итогам сезона в декабре в Москве тогдашний руководитель Управления делами Президента страны Павел Бородин, ныне государственный секретарь Союза России и Белоруссии, вручил воспитаннику А. Семененко национальную футбольную премию «Стрелец» (детская номинация), учреждённую в память о замечательном советском футболисте Эдуарде Анатольевиче Стрельцове.

Ранее, 18 августа 1997-го, Максим Малаховский вместе с партнёрами по команде принял участие в торжественном открытии – после реконструкции – главного стадиона страны. В московских «Лужниках» игроки новгородского «Акрона» вывели на поле сборные Российской Федерации и ФИФА, которые сыграли товарищеский матч в честь

100-летия российского футбола. Обновлённые трибуны собрали 84 745 зрителей. Среди поётых гостей выделялся первый президент страны Б.Н. Ельцин, который, правда, покинул вил-лоху после того, как гости забили два безответных мяча в ворота хозяев поля.

Та памятная поездка юных новгородцев состоялась при поддержке тогдашнего депутата Государ-

ства, приведшей к победному, третьему голу уже в дополнительное время в ворота ЦСКА, до той поры ни разу в российской истории не терпевшего поражений на такой ранней стадии в розыгрыше Кубка.

В 2003 году динамовцы были пятыми в первом дивизионе при 22 участниках. Максим сыграл в семи матчах. Ему особенно запомнилось общение с Александром Пановым,

марской области). В первом сезоне команда финишировала четвёртой в уральско-поволжской зоне второго дивизиона, на следующий год стала второй, что дало тольяттинцам путёвку в первый дивизион. В 2004 году Максим записал на свой счёт 28 матчей и 6 голов, в 2005-м, победном, – 33 матча и 8 голов.

В 2005 году «Лада» вышла в 1/16 финала Кубка России, где уступила пермскому «Амкар» по результатам двух игр (победа 1:0 в родных стенах и поражение со счётом 1:2 в гостях).

него забвения петербургское «Динамо», которое замкнуло тройку призёров в западной зоне второго дивизиона. На его счету – 28 матчей и 3 гола.

Стоит отметить, что в четырёх командах Максим играл под руководством С.В. Ломакина. Вслед за своим постоянным тренером талантливый игрок получил высшее образование в Ленинградском государственном институте физической культуры имени П.Ф. Лесгата – в 2006 году. Не исключено, что со временем, закончив карьеру игрока, выпускник известного вуза зай-



28 июля 1997 г., подмосковный город Дмитров. Финальный турнир ДФЛ (младшая возрастная группа, 12 - 13 лет). Максим с президентом Национального Олимпийского комитета России Леонидом ТЯГАЧЁВЫМ.



2003 год, Португалия. Игроки юношеской сборной России: В. Быстров, Н. Баженов, М. Малаховский, Р. Янбаев, А. Житников

Самые преданные болельщики Максима – его родители, коренные новгородцы Татьяна Владимировна и Леонид Фабианович, и невеста Оксана, родом из Тольятти, где она познакомилась с Максимом три года назад, когда он играл за местную «Ладу». У нее юридическое образование, недавно окончила вуз с «красным» дипломом.

ственной Думы от Новгородской области Героя России Евгения Алексеевича Зеленова, давнего поклонника московского «Спартака».

В 1999 году в составе «Акрона» Максим получил ещё одну награду: он стал бронзовым призёром чемпионата Детской футбольной лиги.

Закончив в «Истоке» 9-й класс, способный футболист перешёл в новгородскую гимназию № 2. В 17 лет переехал в Санкт-Петербург и за прошедших восемь лет успел попасть в пять команд.

В 2001 – 2003 годах – в петербургском «Динамо». В первом сезоне «бело-голубые» под началом С. В. Ломакина выиграли первенство в западной зоне второго дивизиона, опередив 19 команд, и завоевали путёвку в первый дивизион. Максим сыграл в 13 матчах.

В 2002 году в турнире рангом выше динамовцы заняли 4 место при 18 участниках. В активе Максима – 15 игр и 3 гола. В том сезоне 14 сентября петербуржцы на своем поле, в присутствии одиннадцати тысяч зрителей, первыми пропустили два гола, одержали сенсационную победу над армейцами Москвы в 1/16 финала Кубка России со счётом 3:2. Выйдя на замену на 81-й минуте, Максим принял участие в комбина-

который тогда являлся лидером старейшей ленинградской команды, ведущей свою историю с 1922 года.

В середине того сезона Максим перешел в луховицкий «Спартак», занявший 9 место в центральной зоне второго дивизиона при 18 участниках. В 15 матчах за подмосковную команду Максим отмечался тремя голами.

В 2004 – 2005 годах новгородец играл в тольяттинской «Ладе» (Са-

на) на удачную игру новгородца обратили внимание в воронежском «Факеле», тоже стартовавшем в 2006 году в первом дивизионе. Однако осенью команду из столицы Центрального Черноземья подкидала неудача: она опустилась во второй дивизион. Максим провёл тогда все 42 игры, но поразил ворота соперников лишь три раза.

В 2007 году новгородец вернулся в возрождённое после трёхлет-

мёста тренерской работой. Максим надеется, что это произойдёт в родном городе. Правда, в том случае, если областные и городские власти наконец-то озабочятся созданием профессионального футбольного клуба на волховских берегах.

В «Металлурге-Кузбассе» Максим пока чуток отстает от Сергея Егорова: в его активе 16 игр в чемпионате и розыгрыше Кубка России, ещё в 11 он выходил на замену.

между прочим

Наши города связывают не только футбол. В южной столице Кузбасса, на так называемой Точилиной горе три улицы названы в честь Героев Советского Союза, известных многим новгородцам. Это – разведчики 225-й стрелковой дивизии сержант Иван Саввич Герасименко, рядовые Александр Семёнович Красильников и Леонтий Асеевич Черемнов, которые в ночь на 29 января 1942 года в решающую минуту боя на левом берегу Волхова, близ Новгорода, в районе озера Мячично, закрыли своими телами вражеские амбразуры. Перед отправкой на фронт они трудились в Новокузнецке, на строительстве металлургического комбината, в гужевой артели «Транспортник».

А в нашем городе в честь трёх сибиряков 5 ноября 1957 года был установлен четырёхгранный обелиск на Ярославовом дворище, а 9 января 1964 года в память о шагнувших в бессмертие были переименованы три

ЧЕРЕЗ ГОДЫ, ЧЕРЕЗ РАССТОЯНИЯ память сближает новокузнецк и новгород

улицы, находящие по соседству друг с другом на Торговой стороне. Спустя 11 лет, 8 мая 1975 года на месте гибели И.С. Герасименко, А.С. Красилькова и Л.А. Черемнова, на левом берегу Волхова, к которому ведёт Орловская улица, установлена мемориальная плита и посажены три берёзы.

В дальнем сибирском городе нет улицы в честь Новгорода, зато есть Волховская, Ильменская и Валдайская...

Кстати, в Новокузнецке населения почти в два с половиной раза больше, чем в Новгороде: 560 тысяч человек.

Александр ВЛАСОВ

Материал подготовлен при поддержке ОАО «Институт Новгородгражданпроект» (генеральный директор – депутат Новгородской Думы В.О. Букетов)

